

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 20 (157)

Суббота, 8 марта 1941 года.

Цена 8 коп.

Счастливые дочери социалистической родины

Сегодня трудящиеся нашей родины отмечают радостный всенародный праздник — день 8 марта.

В истории революционной борьбы трудящихся мира Международный коммунистический женский день занимает одну из замечательных, ярких страниц. Установленный ровно 31 год тому назад, на второй международной конференции социалисток, по предложению величайшей революционерки Клары Цеткин, Международный день 8 марта ежегодно отмечается, как день борьбы за раскрепощение женщин, за освобождение всех трудающихся от капиталистического гнета.

Только у нас, в стране победившего социализма, трудящаяся женщина свободна, она является полноценным участником строительства счастливой социалистической родины.

Всех областях социалистического строительства женщины представляют огромную силу. Трудящиеся советские женщины рука об руку с мужчинами борются за повышение производительности социалистического труда, за умножение богатств нашей родины. В повседневной борьбе за высокую производительность труда, за качество, за экономию не мало побеждено женщинами.

За годы сталинских пятилеток количество женщин — работниц и служащих — в нашей стране увеличилось почти в 4 раза. В 1929 году их было 3 миллиона, в 1937 году — 9,4 миллиона, а в 1940 году — 11 с лишним миллионов — 38,4 проц. всего состава рабочих и служащих СССР. Свыше 19 миллионов женщин участвуют в колхозном труде.

Под руководством партии Ленина — Сталина вышли на широкую дорогу политической, культурной и зажиточной жизни женщины советской деревни. Женщины овладевают комбайном трактором, профессиями механиков, шоферов. В составе механизаторских кадров в МТС еще в 1939 году было более 60 тысяч женщин. В 1940 году подготовлено 104 тыс. девушек трактористок. Среди героев колхозных полей, чьи победы так ярко отразила Всеобщая сельскохозяйственная выставка, почетное место занимают женщины. В числе 20,906 участников выставки 1940 года, награжденных Главным комитетом Всеобщей сельскохозяйственной выставки, большими и малыми золотыми медалями, 5769 женщин.

Труд в колхозе сделал женщину самостоятельной, независимой. «Только колхозная жизнь могла уничтожить неравенство», — говорит товарищ Сталин, — и поставить женщину на ноги.. Колхоз ввел трудодень. А что такое трудодень? Перед трудоднем все равны — и мужчины, и женщины... Теперь женщина, если она женский день — 8 марта!

трудится и у нее есть трудодни, она сама себе хозяйка...

Трудоднями колхоз освободил женщину и сделал ее самостоятельной».

Эти слова товарища Сталина гениально просто вскрывают источники трудового энтузиазма раскрепощенной советской крестьянки. На наших глазах вырастают кадры великолепных мастеров урожаев, замечательных колхозниц-животноводов, добивающихся высокого роста поголовья, неслыханных удоев молока.

Укрепление оборонной мощи СССР — кровное дело советских женщин. Упорным и настойчивым трудом на фабриках и заводах, на колхозных полях, в учреждениях они каждодневно крепят оборону социалистической родины. Героическую самоотверженность проявили многие из них в боевых условиях, на фронтах, во время сражений у озера Хасан, на Халхин-Голе, в Западной Украине и в Западной Белоруссии, в боях с финской белогвардейцами. Недаром в списках, награжденных за боевые заслуги, мы находим много имен женщин.

В качестве врачей, фельдшериц и медицинских сестер, женщины, не щадя своей жизни, под неприятельским огнем, оказывали в боевой обстановке помощь нашим воинам. В решающие моменты женщины становились в ряды бойцов и вместе с нимишли в атаку. Так, например, поступила на финском фронте военврач Валентина Плюш. Тысячи трудящихся женщин Ленинграда во время войны с белофинами ухаживали в госпиталях за ранеными бойцами, добровольно отдавали свою кровь для лечения раненых советских командиров и бойцов.

В день 8 марта взоры миллионов тружениц капиталистических стран будут обращены к Советскому Союзу — единственной стране где женщина наравне с мужчиной управляет государством и строит новую жизнь. Ярким, волнующим примером будет в этот день стоять перед их глазами новые советские республики, где женщины еще недавно прозябавшие в нищете, бесприбавии и темноте, теперь активно участвуют в политической жизни и творческом труде, учатся, растут и быстро догоняют своих старших советских сестер.

Мы встречаем в этом году день 8 марта в обстановке могучего производственного и политического подъема, вызванного XVIII Всеобщей партконференцией, и будем проводить этот день под знаком ее важнейших решений, определяющих пути дальнейшей борьбы за укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей социалистической родины.

Да здравствует Международный женский день — 8 марта!

Да здравствует 8 марта — Международный коммунистический женский день!
Привет советским женщинам, счастливым дочерям социалистической родины!



Депутат Верховного Совета РСФСР народная артистка Союза ССР орденоносец В. В. Барсова вместе с активисткой М. С. Аносовой разбирают заявления, полученные от граждан.

Фото ТАСС.

ПОДГОТОВКА К ВЕСНЕ В МТС

Готовясь по-большевистски провести предстоящий весенний сев, коллектив Елыкаевской МТС в борьбе за высокотехническое состояние тракторного парка одержал производственную победу.

По плану МТС к весеннему севу должна выпустить из ремонта 36 тракторов. Фактически на первое марта стахановцы и ударники этой МТС отремонтировали 38 тракторов. Помимо этого здесь отремонтировано также 4 мотора к комбайнам из 27.

Недавно в МТС закончилась переподготовка трактористов. Через которую прошло 84 человека. Из них получили первую категорию — 18 человек и вторую категорию — 42. 18 трактористов МТС в силу своих слабых знаний тракторного дела были вынуждены пройти первоначальную подготовку и вторичную аттестацию.



Женщины-трактористки Кемеровской МТС наравне с мужчинами по-боевому борются за своевременный ремонт тракторов и сельхозинвентаря. 8-е марта трактористки этой МТС встретили с производственными победами, их тракторы превысили из ремонта.

На снимке: (слева направо) трактористка Мария Харламова, инструментальщица Любовь Климовская, трактористка Мария Воронина.

Фото Г. НОСКОВЕЦ.

ДЕВУШКА-АГИТАТОР

В агитпункте Кемеровской МТС вечерами, после работы, собирается много народа. Приходят сюда рабочие мастерской, трактористы, комбайнеры, колхозники, женщины, активисты. Все они с большим желанием слушают агитаторов, рассказывающих о своем кандидате в депутаты Верховного Совета тов. Головицкому Геннадию Николаевичу. Сейчас избиратели хорошо ознакомились с биографией своего кандидата, знают о его заслугах перед народом. Также хорошо представляют избиратели о порядке голосования, о своих правах, записанных в Стalinской Конституции. Об этом агитаторы подробно рассказали всем избирателям.

Одной из лучших агитаторов, ведущих предвыборную агитацию, считается и молодая комсомолка тов. Никулина, являющаяся секретарем первичной комсомольской организаций МТС. Готовя избирателей к выборам в Верховный Совет, как и многие другие агитаторы, тов. Никулина настойчиво разъясняет то, что должны знать избиратели, или 16 марта голосовать за своего кандидата. Беседы она строит интересно и содержательно. Поэтому и сами беседы носят характер живых выступлений, в которых принимают участие и слушатели.

Активными делами встречаются женщины, работающие в Кемеровской МТС, свой любимый праздник — Международный женский день 8 марта. Заслуживает внимания пролетарская в период подготовки работы драматического кружка состоявшегося в основном из девушек. К 8 марта кружковцы разучили несколько небольших пьес, подготовили ряд номеров декламации и т. д. Сегодня они выступают с художественной программой перед коллективом МТС.



В колхозе имени Карла Маркса неважно дело обстояло на свиноферме, передки были случаи падежа молодняка. Правление колхоза решило послать на свиноферму лучшую стахановку из полеводческой бригады Александру Федоровну Королькову, которая добилась полной ликвидации падежа молодняка, в течении двух месяцев она сумела вырастить от четырех свиноматок 37 поросят. На снимке Александра Федоровна Королькова.

Фото Г. НОСКОВЕЦ.

НОВЫЙ ПРИЗЫВ КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ

По указанию исполнительного комитета Новосибирского Областного Совета депутатов трудящихся с 20 марта по 10 апреля, комиссия по призыву колхозной молодежи при Кемеровском районном исполнкоме приступает к новому призыву колхозной молодежи в школы фабрично-заводского обучения лесной промышленности и промышленности стройматериалов. Вновь призываляемая колхозная молодежь за время 3 месячного обучения получить возможность стать квалифицированными рабочими, мотористами, смазчиками и т. д.

Задача руководителей сельсполкомов и колхозов — сейчас же начать подготовку к выдвижению в эти школы колхозной молодежи. Нужно помнить о том, что подготовка кадров для социалистической промышленности — дело первостепенной государственной важности. В связи с призывом следует разъяснить сельской молодежи сущность и значение указа Президиума Верховного Совета СССР «О трудовых резервах». Лучшим материалом для такого рода агитации должны послужить материалы XVII конференции ВКП(б), в частности доклады тов. Маленкова и тов. Вознесенского.

По наряду управления Трудовых резервов районная комиссия должна будет призвать 40 человек колхозной молодежи, в возрасте 17 лет.

Ф. БОГОМОЛОВ.

На VIII сессии Верховного Совета СССР.



Руководители партии и правительства на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.
Справа налево: товарищи В. М. Молотов, А. И. Микоян, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев,
Л. М. Каганович и А. А. Жданов.

Фото ТАСС

НА III ПЛЕНУМЕ РК ВЛКСМ

2-го марта в райпарктбюро проходил III пленум Кемеровского Райкома ВЛКСМ. Пленум обсудил вопросы: о выполнении решений 2-го пленума обкома ВЛКСМ; об участии комсомольцев в подготовке к весеннему севу; о результатах комсомольского кросса имени ХХIII годовщины Красной Армии и задачах на весенне-летний период по физкультурной подготовке молодежи. На пленуме присутствовало 54 человека, в числе их члены пленума, секретари комсомольских организаций.

По первому вопросу сделал доклад секретарь райкома ВЛКСМ тов. Мусюк:

Проходившая проверка уплаты членских взносов в сентябре 1940 года, — говорит докладчик, — вскрыла ряд существенных недостатков в работе комсомольской организации района, грубые нарушения устава ВЛКСМ в уплате членских взносов. Недостатки работы комсомольских организаций, свидетельствуют о том, что отдельные секретари комсомольских организаций и бюро районного комитета ВЛКСМ не достаточно занимались с воевременным сбором членских взносов с комсомольцами. В результате, в районе выявилось более 50 комсомольцев, имеющих задолженность по членским взносам от 1 до 9 месяцев, что составляет 530 рублей.

Нарушение устава ВЛКСМ и не выполнение указаний ЦК ВЛКСМ в ряде организаций порождает недисциплинированность, распущенность. У нас нередки случаи срыва комсомольских собраний, комсомольцы не являются во время на собрания. Поэтому, отдельные комсомольцы не по-

казывают примера поведения в быту, в обществе, на производстве.

Далее докладчик остановился на том, что за последнее время руководители комсомольских организаций ослабили работу с несвоюзной молодежью, что является причиной медленного роста комсомольских организаций района. Со дня второй районной конференции в комсомоле принято только 244 комсомольца. 44 комсомольских организации за этот период не приняли в комсомол ни одного человека.

Основная причина указанных недостатков является то, что комсомольские организации, и сам райком ВЛКСМ слабо перестраивают свою работу, как этого требует решение XI пленума ЦК ВЛКСМ. Созданные постоянно действующие комиссии еще плохо работают, не оказывают должной помощи привичным организациям.

Затем докладчик подробно остановился на решениях II пленума обкома ВЛКСМ, осветив вопросы участия комсомольских организаций в подготовке к проведению зимовки скота, о том, как выполняется решение ЦК ВЛКСМ «О физической подготовке комсомольского актива» и о состоянии физкультурной работы в Новосибирской области.

В заключение тов. Мусюк остановился на основных задачах комсомола в области подготовки и проведения выборов в Совет Союза Верховного Совета СССР.

После доклада начались оживленные прения. В прениях выступили тт. Малкова, Сотников, Бурец, Езерский, Мальцев, Майтак, Бычков и Цыпленков. Выступающие подвергли резкой критике работу от-

дельных секретарей первичных организаций, членов пленума и бюро райкома ВЛКСМ.

По второму вопросу пленум заслушал доклады тт. Криволапова секретаря комсомольской организации колхоза «Первые всходы» и т. Торба — секретаря комсомольской организации колхоза «Крепи оборону» об участии комсомольцев этих колхозов в подготовке к весеннему севу.

Комсомольцы нашего колхоза, — говорит тов. Криволапов, — проявили блестящую инициативу борьбы за получение высокого урожая, за образцовой подготовку к весеннему севу.

Свои обязательства комсомольцы выполняют с честью, активно участвуют в проведении агротехнических мероприятий. Силами комсомольцев и колхозников задержано снега на площади в 75 гектаров. Производственное комсомольское звено т. Щеглова вывезло на поля 250 тонн навоза и 230 тонн перегноя, собрало золы и сажи 7 центнеров и 8 центнеров куриного помета.

Деятельное участие в этой большой работе приняли комсомольцы тт. Щеглова, Симоненко, Журкин, Олейников и Евдюков.

Активное участие в сборе местных удобрений приняли учащиеся начальной школы.

Из доклада тов. Торба видно, что комсомольцы колхозов «Крепи оборону», «Вперед к социализму» принимают слабое участие в подготовке к весеннему севу, не ведут борьбы за получение высокого урожая.

В прениях по второму вопросу выступили тт. Булдакова, Логвинов, Федоренко, Палкина, Засухин, Котиков, Сотников:

По третьему вопросу пленум заслушал доклад председателя военно-физкультурной комиссии сделанный тов. Шарковой о результатах комсомольского кросса имени ХХIII годовщины Красной Армии и задачах на весенне-летний период по военно-физкультурной подготовке молодежи.

Пленум избрал председателя комиссии по пропаганде и агитации тов. Мальцева А. И. — учителя не-полной средней школы совхоза «Металлплощадка».

В работе пленума активное участие принял первый секретарь Кемеровского райкома ВКП(б) тов. Бочаров.

По всем вопросам пленум принял соответствующее решение.

ОБ УЧАСТИИ КОМСОМОЛЬЦЕВ В ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Постановление III пленума Кемеровского сельского райкома ВЛКСМ от 2 марта 1941 года

Заслушав и обсудив доклады скими организациями социалистического соревнования в борьбе за получение высокого урожая всходы и т. Торба (колхоз «Первые всходы») и т. Торба (колхоз «Крепи оборону») об участии комсомольцев в подготовке и проведении весеннего сева, III пленум райкома ВЛКСМ отмечает, что комсомольская организация колхоза «Первые всходы» принимает активное участие в подготовке к весеннему севу, заготавливая местные удобрения. Силами комсомольцев собрано 8 центнеров птичьего помета, 7 центнеров золы и сажи. Комсомольское звено руководит которым Константин Щеглов, вывезло на колхозное поле 250 тонн навоза и 230 тонн перегноя. Проведено снегозадержание на площади 75 гектаров. Сельхозинвентарь и сбруя в колхозах полностью отремонтированы. Семена отсортированы и кондиционированы. Комсомольцы шефствуют над конем.

Пленум отмечает, что комсомольская организация «Крепи оборону», напротив, плохо участвует в подготовке к весеннему севу, не ведет борьбы за получение высокого урожая, не берется за право участия на ВСХВ тоже самое можно сказать и о комсомольских организациях колхозов «КИМ», «З-й год пятилетки» и др.

Пленум отмечает, что призывают комсомольцев колхоза «Первые всходы» о развертывании между комсомольскими организациями социалистического соревнования в борьбе за высокий урожай еще не нашел должного отклика. Соревнование между комсомольскими организациями проходит формально, договора не проверяются.

Одним из основных недостатков в работе комсомольских организаций является то, что комсомольцы не участвуют в подготовке к посадке овощей в закрытом грунте и не ведут борьбы за быстрейшее окончание межколхозного обмена семенами.

В связи с этим III пленум райкома ВЛКСМ постановляет:

1. Одобрить почин комсомольцев колхоза «Первые всходы» в развертывании между комсомоль-

2. Пленум обязывает каждого комсомольца в течение марта собрать не менее 1 центнера птичьего помета, золы и сажи и вывезти на поля не менее 2 тонн навоза и перегноя. Обязать секретарей первичных организаций колхозов и совхозов во время весеннего сева проследить за правильностью применения удобрений.

3. Предложить секретарям комсомольских организаций к 15 марта добиться полного завершения межколхозного обмена семенами. Проверить состояние и оказать практическую помощь в закладке закрытого грунта. Проверить качество ремонта сельхозинвентаря и провести пробные выезды, для этих целей привлечь бригадиров, звеньевых и лучших колхозников.

4. Обязать секретарей первичных комсомольских организаций подготовить к весеннему севу полевые станы, вагончики и привести их в культурный, благоустроенный вид.

5. Обратить особое внимание комсомольцев колхозных, совхозных и школьных организаций на подготовку к весеннему севу коня. Добиться выше средней упитанности каждого рабочего коня.

6. Обязать секретарей комсомольских организаций колхозов и совхозов добиться создания производственных комсомольско-молодежных звеньев и создания им необходимых условий в работе.

7. Обязать бюро райкома и временную комиссию по подготовке и проведению весеннего сева установить контроль за выполнением настоящего решения.



Дом ребенка в Дойлидах, в бывш. доме князя Любомирского, вблизи г. Белостока.

Фото ТАСС



Плакат «У них и у нас» — работы художника В. Корецкого, выпущенный издательством «Искусство» к Международному коммунистическому женскому дню.

Фото ТАСС

Колхоз имени Карла Маркса готовится к севу

За урожай в 120 пудов с гектара

В прошлом году сельхозартель имени Карла Маркса, Можжухинского сельсовета, заняла первое место в районе по урожайности зерновых культур. В среднем было получено около 100 пудов с каждого гектара. Звенья участников ВСХВ Д. Ларионова и Е. Пугина собрали в среднем по 120 пудов, а с лучших участков по 150 пудов с гектара. Колхоз третий год является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Сейчас в сельхозартели развернута деятельная подготовка к предстоящему весеннему севу. Колхозники в нынешнем году борются за получение урожая зерновых в среднем с гектара не менее 120 пудов. Все 4 полеводческих звена взяли на себя обязательство получить на рекордных участках урожай по 300—350 пудов с гектара.

Однако, взять хорошее обязательство, это еще не все. Победа сама не придет, ее нужно заработать в кропотливом повседневном труде. В семенных амбара, в кузнице, в конюшне, уже сейчас должна закладываться основа будущего урожая. Чем же делается в колхозе сейчас и намечается делать в дальнейшем для выполнения взятого обязательства.

Земли подготовлены отлично

Последние решения партии и правительства направлены к тому, чтобы на земле колхозов национальной образцовый большевистский порядок, чтобы каждый гектар земли, закрепленный на вечное пользование за колхозом был наиболее полнее использован, давал высокий устойчивый урожай. В прошлом году колхозом было посеяно многолетних трав 36 гектаров. В этом году ими будет засеяна площадь в 110 гектаров. К весеннему севу все земли подготовлены отлично. Хорошо и своевременно обработано паровое поле, осталось поле, предназначено для посева яровых, вспахано на зябь. Перепашка паров и взмет зяби произведены глубиной на 20—22 сантиметра. На всей площади заготовленных к посеву земель сейчас лежит ровный, толстый снеговой покров. Там, где ежегодно сносил снег, проведено снегозадержание. На этих выдувных местах снеговой покров создан толщиной в 50—80 сантиметров.

Для пополнения в почве запасов питательных веществ колхоз широко использует все местные удобрения. Так, например, по плану нам предстоит внести под зерновые культуры в паровое поле и на огород 800 тонн навоза. Сейчас его уже вывезено 538 тонн. Кроме того звенья вывезли на участки рекордного урожая 62 тонны перегноя. Собрано 30 центнеров птичьего помета, вместо 15 центнеров по плану и золы собрано 11 центнеров. Минеральных удобрений завезено более 40 центнеров, из 50 центнеров по плану.

Засыпаны отборные семена

Колхоз имени Карла Маркса является семеноводческим хозяйством.

Поэтому здесь особое внимание уделяется не только на то, чтобы первосортным зерном засыпать свои семенные фонды, но и тому, чтобы дать колхозам района для посева на семенных участках прекрасные семена. В соответствии с планом районирования сортов основной посев пшеницы будет произведен семенами сорта «тетчер». Будут также высеваны семена «смена» и, перспективный для всех колхозов района, сорт «واشنطن». Третий год пшеница этого сорта, завезенная из Америки, на топкинском сортоспытательном участке дает урожай до 44 центнеров с гектара. Через 2—3 года все колхозы левобережной части нашего района будут иметь возможность высевать на семенных участках хорошо проявивший себя сорт пшеницы «واشنطن». Овес засыпан сортом «победа», ячмень «винер», просо «казанско» — 506, горох «капитал» и «штромбовский П-2» — не стелющийся сорт, хорошо поддающийся комбайновой уборке.

Все засыпанные семена полностью очищены и проверены на всхожесть. Правда, из-за отсутствия соответствующего набора сит в зерноочистительных машинах колхоз долгое время не удавалось хорошо очистить семена проса и клевера от сорных примесей. Лишь после долгих усилий было подобрано подходящее решето от сложной зерноочистительной машины — «ВИМ-2» и путем ручного подсева удалось от семян проса и клевера отделить сорняки.

В этом году колхоз наметил полностью яровизировать все семена пшеницы, проса и часть семян овса. Ввиду выявленного поражения при обработке пшеницы сорта «смена» пыльной головней, все семена этого сорта будут пропарены термическим способом. На площади в 100 га будет проведен шахматный (перекрестный) сев. Весь посев ранних яровых сельхозартель решила провести в 6—7 рабочих дней.

Тягловая сила — отстающий участок

Нельзя не отметить и отстающего участка в колхозе — это село Яблонево. Большинство рабочих лошадей в сельхозартели ниже средней упитанности. И это в то время, когда кормами колхоз хорошо обеспечен. Причина здесь кроется в одном — небыло надлежащего ухода за лошадьми. Как в уходе, так и в использовании, тягло имело обезличку. Сейчас все это устраниено, принято ряд мер к тому, чтобы все лошади к весеннему севу имели не ниже средней упитанности. Каждая лошадь закреплена за определеннымездовым. За каждым конюхом также закреплено не более 10—12 лошадей. Кроме того, на каждый день фуражир отпускает по весу необходимое количество кормов. Часть лошадей совершенно освобождена от работы и выделено для особого ухода. Заканчивается профилактическая промывка всех лошадей от чесотки.

Колхозники изучают агротехнику

Три раза в месяц при сельсовете проходят занятия агротехнической школы. Слушателями этой школы являются председатели правлений колхозов, бригадиры, звеньевые, а также рабочие животноводства всех колхозов Можжухинского сельсовета. Всего агротехнику посещает 33 человека.

Занятия проходят оживленно. Слушатели с большим желанием овладевают агротехническими знаниями, упорно и настойчиво перенимают опыт передовиков сельского хозяйства. Занятия проходят в неразрывной связи с задачами, которые стоят сейчас перед колхозным производством.

Помимо агротехнической школы при сельсовете, в колхозе проводятся еще занятия и с активом полевых звеньев. Колхозники охотно посещают этот агрокружок, интересуются вопросами получения высоких устойчивых урожаев.

Недавно на занятиях агротехнического кружка прорабатывался вопрос о том, как практически в наших условиях получать урожай пшеницы в 50—60 центнеров с гектара. С начала разобрали какие мероприятия проводили на своих участках Ефремов и ефремовцы, М. Кострикина, собравшая в 1939 году по 72,5 центнера пшеницы с гектара и колхозница из Алтайского края тов. Сергеева, получившая в том же году мировой урожай пшеницы в 101 центнер с гектара. Затем стали делать свои расчеты о норме внесения удобрений, нормы высеивания удобрений, нормы высеивания и т. п. Здесь же на занятиях был произведен расчет в установлении норм высеивания. Из сплава пшеницы сорта «тетчер» отобрали к ряду 100 колосьев, обмолотили их и установили, что в среднем в одном колосе находится 17 зерен. Но, поскольку агротехнический фонд рекордного участка будет значительно выше, чем то поле, на котором выросла эта пшеница, то естественно, что колос будет крупнее, многозернее. Поэтому приняли считать в одном колосе 21 зерно. После этого подсчитали, сколько зерен будет в одном килограмме пшеницы. Оказалось, что в 1 килограмме пшеницы сорта «тетчер» содержится 92.000 зерен, а пшеница сорта «смена» — 25.000 зерен. Значит нормы высеивания этих сортов не одинаковы. Так, при урожае в 50 центнеров надо получить с гектара 160 миллионов зерен пшеницы «тетчер», то есть вырастить на каждом квадратном метре не менее 760 стеблей. При кущении в полтора раза потребуется высевать из расчета по 500 зерен на 1 квадратный метр. Значит для того, чтобы получить такой высокий урожай необходимо высевать на гектар пшеницы «тетчер» 160 кг, а пшеницы сорта «смена» при той же густоте не менее 200 кг.

Такой наглядный расчет более ярко доходит до сознания колхозников, они горячо обсуждают каждую деталь потому, что видят реальную возможность получения урожая в 300—350 и более пуль.

Звено тов. Ларионова для того, чтобы на рекордных участках получить урожай пшеницы не менее 60 центнеров с гектара, большое внимание уделяет подбору самого земельного участка, так как это имеет немаловажное значение. Академик Вильямс указывает, например, что наилучшие условия для получения высших урожаев всех культур, порядка для яровой пшеницы 80—100 центнеров с гектара, представляют комковатая структура почвы при размерах комков от 10 до 20 миллиметров и при отсутствии распыленной почвы и глыб. Вот почему для этой цели мы подбираем участок с тяжелым паром, который в прошлом году был вспахан на зябь на глубину 22 см. Посев проведен отсортированными семенами и пропаренными формалином. Мы рассчитали сколько может вынести из почвы питательных элементов урожай в 50 центнеров и вносим в нее все, что из нее возмет наш новый урожай. Весной как сойдет снег под вспашку на глубину 12 см. из расчета на 1 га вносим перегной 20 тонн, компоста (перегной фекалий) — 10 тонн. Сразу же после паходы по гребням рассеваем: 5 центнеров куриного помета, 3 центнера золы, 2 центнера калийной соли, 2 центнера суперфосфата и 6 центнеров сульфатамония. Задельываем все это тяжелыми боронами. В период роста перед кущением и выхода в трубку проводим две подкормки с внесением: сульфатамония — 3,5 центнера, суперфосфата — 2, калийной соли — 1 и куриного помета — 5 центнеров.

Тщательный уход, своевременное проведение всего комплекса агротехники даст нам возможность получить запланированный нами урожай в 50 центнеров.

Метод соцсоревнования

Колхоз имени Карла Маркса вызвал на социалистическое соревнование сельхозартель имени Чапаева на всестороннее развитие агротехнического хозяйства. Основными пунктами является получение урожая со всей площади зерновых не менее как 120 пудов с гектара и борьба за высокую продуктивность животноводства. Внутри колхоза сейчас идет соревнование между звеньями. В конторе колхоза вывешана доска показателей выполнения зимней агротехники по звеньям. В соревновании первое место занимает звено тов. Ларионова, которое на сегодня вывело перегноя на погрузку 58 вагонов, задержало снега на озимых площадью в 17 га, собрало куриного помета 14 центнеров и золы 2 центнера 60 килограммов. Также не отстает от него и звеньевод, член партии тов. Черепанов.

В. ТИМОФЕЕВА, агроном колхоза имени Карла Маркса.



На снимке: (слева направо) тт. Лавин — бригадир первой полеводческой бригады, Дехнич — звеньевод Тимофеева — агроном, Новиков — бригадир и Пугин — звеньевод колхоза имени Карла Маркса Можжухинского сельсовета. Устанавливают нормы высева зерна. Фото Г. Носковца.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

1 марта представитель министерства иностранных дел Болгарии г. Алтынов сделал полпреду СССР в Болгарии т. Лаврищеву А. А. заявление о том, что болгарское правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгарию; имея при этом целью сохранение мира на Балканах.

3 марта заместитель Наркоминдела тов. Вышинский А. Я. передал болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания:

В ответ на сообщение болгарского правительства, переданное 1 марта с. г. через полпреда СССР в Болгарии Лаврищева А. А. представителем министерства иностранных дел Болгарии г. Алтыновым о том, что болгарское правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и что эта акция преследует мирные цели на Балканах,

советское правительство считает нужным заявить, что:

1) Советское правительство не может разделить мнения болгарского правительства о правильности позиции последнего в данном вопросе, так как эта позиция, независимо от желания болгарского правительства, ведет не к укреплению мира, а к расширению сферы войны и к втягиванию в нее Болгарию;

2) Советское правительство, верное своей политике мира, не может ввиду этого оказать какую-либо поддержку болгарскому правительству в проведении его нынешней политики.

Советское правительство вынуждено сделать настоящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, вкорне извращающие действительную позицию СССР.

КАМПАНИЯ В АНГЛИИ В ЗАЩИТУ «ДЕЙЛИ УОРКЕР»

ЛОНДОН, 4 марта. (ТАСС).

В Хейсе (графство Миддлсекс) организована лига защиты «Дейли уоркер». Основная часть членов лиги состоит из рабочих двух местных крупнейших промышленных предприятий. На организационном собрании в лигу записалось 54 человека. Избран руководящий орган, в который вошли четыре фабричных рабочих, две домохозяйки, секретарь местной организации лейбористской партии, председатель местного совета тредьюнионов.

В Шотландии 120 организаций тредьюнионов приняли резолюции протеста против запрещения «Дейли уоркер». Среди них два исполнома тредьюнионов, четыре организации кооперативной партии. Один из этих исполномов обединяет 83 организации тредьюнионов, насчитывающих от 130 тысяч до 150 тысяч членов. Среди членов этих организаций прошло 65 тысяч экземпляров брошюры «На защиту «Дейли уоркер». В одном из авиазаводов в графстве Хартфорд 60 рабочих единодушно решили организовать лигу защиты «Дейли уоркер». Резолюции протеста против запрещения «Дейли уоркер» принял советы профсоюзов Кембриджа и Борнмута.

«ДИНСТ АУС ДЕЙЧЛАНД» О РЕОРГАНИЗАЦИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ВИШИ

БЕРЛИН, 3 марта. (ТАСС).

Бюллетень «Динст аус Дейчланд» поместил сообщение под заголовком «Преобразование кабинета Виши».

Повторная реорганизация французского кабинета, пишет бюллетень, отмечается германской прессой лишь с фактической стороны. Новое преобразование кабинета Виши не дает Берлину повода для изменения своей позиции и высказывания своей точки зрения. В Берлине явно предпочитают бдительно следить за дальнейшим ходом внутриполитических событий во Франции. Германо-французские отношения все еще не изменились и по-прежнему покоятся, в первую очередь, на соглашении о перемирии, заключенном к Компьенском лесу. Значение встречи в Монтуаре, как известно, отшло на задний план в результате событий 13 декабря, приведших к неожиданной отставке Лаваля. В отдельных статьях парижской прессы, указывает далее бюллетень, высказывается мнение, что новое правительство Виши в общем своем составе также не представляет никакой гарантии успешного развития германо-французского сотрудничества.

ПРЕНИЯ В ФИНЛЯНДСКОМ СЕЙМЕ

ХЕЛЬСИНКИ, 3 марта. (ТАСС).

На днях в сейме обсуждалось постановление правительства о принудительном убо скота, о нормировании продажи мяса и мясных продуктов, изданное в ноябре прошлого года, но до сих пор не санкционированное сеймом. Депутаты указывали, что острый недостаток кормов привел к массовому убо скота, приводили примеры, когда крестьяне из-за недостатка кормов вынуждены были раскрывать соломенные крыши домов, подчеркивали, что нет нужды в правительственный постановлении о принудительном убо скота, ибо крестьяне без того забивают скот в огромном количестве.

Под нож идет также ценный племенной скот. Депутаты указывали, что, несмотря на массовый убой, многие жители не могут получить даже предусмотренные правительственным постановлением нормы мяса. Выступавшие отмечали много фактов спекуляции мясом.

Министр снабжения Котилайнен заявил, что проблема снабжения мясом остается до сих пор не решенной.

Комментируя прения в сейме, газета «Кансан лехти» пишет, что горловое потребление мяса на душу населения уменьшилось почти втрое против мирного времени.

Войска генерала де Голля заняли оазис Куфра

ЛОНДОН, 3 марта. (ТАСС).

Агентство Рейтер сообщает, что войска генерала де Голля, опери-

рующие в южной Ливии, заняли оазис Куфра и взяли тысячу пленных.

Моя агитационная работа на селе

Я работаю агитатором в колхозе имени Карла Маркса, Можжухинского сельсовета. В моем участке 10 дворов, беседы же я провожу по пяти дворкам.

На беседы колхозники приходят аккуратно, активно участвуют в разборе материала, задают вопросы. Сейчас для нас агитаторов лучшим и содержательным материалом являются материалы XVIII партконференции.

На первой нашей беседе, по подготовке к выборам, мы изучали доклад тов. Вознесенского «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год». Колхозники все были заинтересованы этой беседой и на собрании постановили изучить все материалы XVIII партконференции.

3-го марта мы на собрании нашего участка обсуждали кандидатуру в Верховный Совет СССР Геннадия Николаевича Годовицына. Большинство наших колхозников знают Геннадия Николаевича по работе в Кемеровском горисполкоме и единогласно поддерживают рабочих, служащих и ИТР Кемеровской МТС, колхозников и колхозниц Комиссаровского сельсовета, выдвинувших тов. Годовицкого кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. В день выборов все наши колхозники отдадут свои голоса за Геннадия Николаевича Годовицкого.

Агитатор НОВИКОВ.

Нет стенных газет

Стенная газета имеет большое значение в деле политического и производственного подъема масс. Более того, теперь, в период подготовки к выборам, и подготовки к весенней посевной кампании, стендгазеты в колхозах должны сыграть большую роль в деле пропаганды и агитации за наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР и в областной Совет.

Однако нужно сказать, что в некоторых колхозах вот уже по 3-4 месяца совсем не выпускается стенная газета. Например, в колхозе имени Коминтерна и «Зеленый луг», Маручакского сельсовета с декабря 1940 года не было стенной газеты.

В колхозе «Коминтерн» редактором избран тов. Саперов, а в колхозе «Зеленый луг» тов. Кончилов. Когда их выбирали редакторами стендгазет, они брали обязательство, выпускать стендгазету два раза в месяц, но их слова остались пустой болтавней.

Нужно отметить, что и партгруппа (парторг тов. Николаенко) совершенно не интересуется стендными газетами в колхозах. Надо с этим покончить, редакторам тов. Саперову и Кончилову, а также и партгруппе нужно будет сейчас же заняться вопросом стендовых газет и добиться, чтобы они выходили не менее двух раз в месяц.

В. ЯРОСЛАВЦЕВ.

Решения партии и правительства — в основу работы потребкооперации

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 г. о работе потребительских коопераций и утвержденный этим постановлением примерный устав сельскохозяйственной потребительской кооперации в нашем районе. Инициатива к этому у нас уже подана. К настоящему времени, например, мы располагаем несколькими свинооткормочными пунктами. В ближайшее время необходимо разработать количество этих пунктов. Нужно преодолеть существующие вредные настроения некоторой части руководителей сельскохозяйственных предприятий.

Большая работа необходима также в деле дальнейшего укрепления финансового хозяйства. Многие наши сельскохозяйственные предприятия уже выполнили и перевыполнили план накопления. Однако, не во всех сельскохозяйственных предприятиях имеются борьба с растратами и хищениями. За полтора месяца текущего года, например, ревизиями выявлено растрат на 7 тысяч рублей. Допущены растраты в Кедровском, Воскресенском и других сельскохозяйственных предприятиях. В растратах этих повинны сами руководители сельскохозяйственных предприятий, безответственно относящиеся к подбору кадров, допускающие к торговле людей не внушающих доверия. Ведь это факт, что значительная часть работников сельскохозяйственных предприятий несут материальную ответственность, вопреки решениям партии и правительства, до сих пор не утвержденные правлением райпотребсоюза и собранием пайщиков. Некоторые из них не имеют трудовых книжек и личных дел.

Каждый работник советской торговли, кооператор — слуга народа, он должен неустанно заниматься об интересах своих покупателей, обязан торговать честно, не допускать перебоев в торговле товарами повседневного спроса.

Отчетно-выборные собрания проходящие в нашем районе должны вскрыть недостатки работы райпотребсоюза и сельскохозяйственных предприятий. В. КУДРЕВАТЫХ.

О поступке Карманова

3 марта, в 8 часов вечера в Кемерово, тов. Барабановым С. А. был доставлен в горнилище в состоянии сильного опьянения гражданин Карманов Н. Н., счетовод Боровского сельсовета, который до этого около госцирка спал в кашовке. При Карманове оказался портфель с деньгами в сумме 3 тысячи 539 рублей и различные денежные документы сельсовета.

После вытрезвления Карманов пояснил, что он в этот день приехал в госбанк за получением денег для выдачи зарплаты учителям и другим работникам сельсовета. Получив в госбанке вышеуказанную сумму, Карманов решил в столовой закусить и «подогреть» себя на дорогу, где и дошел до невменяемого состояния. В результате будучи сильно пьяным он поехал домой, доро-

гой уснул и после не помнит, как и где его подобрали.

Следует отметить честность и добросовестность Барабанова. Если бы Карманов попался человеку с преступным намерением, то он был бы обворован.

Надо также сказать, что Карманов, имея большую сумму государственных средств напившись до потери сознания потерял всякую ответственность за свою работу, не учитывая к чему могло довести пьяниство в служебное время и какие могли быть последствия. Надеемся, Боровской сельсовет сделает вывод — можно ли вообще в дальнейшем доверять ценности Карманову, имеющему эти слабости.

ЕФИМОВ.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН